
CHLAPCI A DIEVČATÁ, POZNÁTE KRAJINU ZÁZRAČNO? NEPOZNÁTE? 
VEĎ JU PREDSA ČASTO NAVŠTEVUJETE. JE PLNÁ NEUVERITEĽNÝCH PRÍBEHOV 

A FANTASTICKÝCH POSTÁV.
PÝTATE SA, KDE JE TÁ ZÁZRAČNÁ KRAJINA? NO PREDSA VO VAŠICH SNOCH, 
KEĎ SI VEČER ĽAHNETE DO POSTELE, ZATVORÍTE OČI A ZAČNETE SNÍVAŤ. 

SÚ ĽUDIA, KTORÍ DOKÁŽU SNY PREMENIŤ NA SKUTOČNOSŤ.
STAČÍ, AK SI ZÁJDETE DO DIVADLA. ALEBO ASPOŇ NA VÝSTAVU, 

KDE TIETO PRÍBEHY A HRDINOVIA ŽIJÚ ĎALEJ.
UROBTE IBA JEDNO. ZAKRYTE SI OČI RUKAMI. UŽ STE TAK UROBILI?

A TERAZ ICH POMALIČKY ODKRÝVAJTE – AKO OPONU V DIVADLE.
ZA ŇOU JE UŽ KRAJINA ZÁZRAČNO.

DOBRE SA POPOZERAJTE, ČI V NEJ NÁJDETE ZNÁME PRÍBEHY A POSTAVY 
ZO SVOJICH SNOV A Z DIVADELNÝCH PREDSTAVENÍ.

Výstava predstavuje tvorbu slovenských profesionálnych bábkových divadiel a nezávislých 
skupín a inscenácie činoherných, operných a baletných súborov venované detskému divákovi.

Na Slovensku pôsobí päť profesionálnych bábkových divadiel, ktoré vznikli na začiatku 
50. rokov 20. storočia. Po roku 1990 vzniklo na Slovensku viacero nezávislých a súkromných 

skupín hrajúcich pre deti. Niektoré činoherné divadlá uvádzajú pravidelne tituly určené 
detskému divákovi. Ostatné divadlá, vrátane Slovenského národného divadla v Bratislave, 

zaraďujú príležitostné do svojho repertoáru činoherné, operné a baletné inscenácie pre svojich 
detských návštevníkov. 

Divadlá národnostných menšín hrajú v jazyku maďarskom, 
rusínskom a rómskom.

Na Vysokej škole múzických umení v Bratislave pôsobí Katedra bábkarskej tvorby, 
kde sa vyučuje bábkoherectvo, réžia a dramaturgia a scénické výtvarníctvo.

V Banskej Bystrici sa od roku 1977 koná každý druhý rok festival slovenských profesionálnych 
bábkových divadiel BÁBKARSKÁ BYSTRICA. Od roku 1992 má štatút 

medzinárodného festivalu.
STRETNUTIE, SETKÁNÍ, SPOTKANIE, TALÁLKOZÁS – je každoročnou prehliadkou divadiel 

a divadelných škôl krajín V4, ktorá sa koná od roku 1999 v Nitre.
Od roku 2005 sa v Bratislave koná každý druhý rok festival 

BRATISLAVSKÉHO BÁBKOVÉHO DIVADLA.
Od roku 2008 sa v Žiline koná aj festival slovenských profesionálnych bábkových divadiel – 

BÁBKOVÁ ŽILINA.
Medzinárodný dom umenia pre deti v Bratislave BIBIANA organizuje od roku 2001 

v letných mesiacoch medzinárodný festival malých skupín alternatívneho a bábkového divadla 
HRÁME PRE VÁS určený najmenšiemu divákovi.

Na hrade Modrý Kameň sa nachádza aj Múzeum bábkarských kultúr a hračiek.

Výstava vznikla s finančnou podporou ministerstva kultúry Slovenskej republiky.
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